

राजस्थान सरकार
जिला सूचना एवं जन सम्पर्क कार्यालय, जैसलमेर

फोन/फेक्स : 02992-252377

ई-मेल : pro252377@gmail.com Web Site :www.dipr.rajasthan.gov.in

प्रेसनोट
03 सितम्बर, 2019

राष्ट्रीय पोषण अभियान का जिला स्तरीय शुभारम्भ
पोषण अभियान को जन आंदोलन का रूप देकर पोष्टिक पोषण की व्यवस्था करावें—विधायक
आंगनवाडी केन्द्रों को क्रियाशील कर समय पर बच्चों व
धात्री महिलाओं को पोष्टिक पोषाहार दें—जिला कलक्टर
जिला कलक्टर ने पोषण अभियान की दिलाई शपथ, सुचारु रूप से हों अभियान का संचालन



जैसलमेर, 03 सितम्बर। राष्ट्रीय पोषण अभियान माह सितम्बर के तहत पोषण माह का जिला स्तरीय शुभारम्भ जिला कलक्टर नमित मेहता, जैसलमेर विधायक रूपाराम धनदेव, जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी ओमप्रकाश के आतिथ्य में कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। महिला एवं बाल विकास विभाग के तत्वावधान में आयोजित जिला स्तरीय पोषण अभियान के शुभारम्भ के अवसर पर जिला स्तरीय अधिकारी के साथ ही महिला एवं बाल विकास के अधिकारी, सुपरवाइजर, आंगनवाडी कार्यकर्ता उपस्थित थी।

जिला कलक्टर नमित मेहता ने कहा कि पोषण अभियान का मुख्य उद्देश्य यहीं है कि आंगनवाडी केन्द्रों पर आने वाले 0 से 6 वर्ष तक के बच्चों के साथ ही गर्भवती एवं धात्री महिलाओं को सरकार द्वारा देय पोष्टिक पोषाहार समय पर मिले एवं वे स्वस्थ एवं तंदुरुस्त हो तभी इस अभियान की सफलता है। उन्होंने उप निदेशक महिला एवं बाल विकास को कहा कि वे पोषण माह के दौरान आंगनवाडी केन्द्रों में नियमित रूप से पात्र बच्चों व महिलाओं को पोष्टिक पोषण आवश्यक रूप से प्रदान करें एवं यह सुनिश्चित करें कि इसके लिए आंगनवाडी कार्यकर्ता अपने आदत में डाल दें एवं वे आगे नियमित रूप से पोषण का वितरण सुचारु रूप से करें। उन्होंने यह भी निर्देश दिए कि माह के दौरान जो कार्यक्रम निर्धारित किए गए हैं उनका सुचारु रूप से धरातल स्तर पर आयोजन करवाकर पोषण अभियान को जन-जन का अभियान बनावें। उन्होंने आंगनवाडी कार्यकर्ताओं को सीख दी कि वे इस पुण्य के कार्य में अपनी अहम भूमिका अदा करें

तभी हम स्वस्थ राष्ट्र के सपने को पूरा कर सकेंगे। उन्होंने बताया कि आंकाक्षी जिले के तौर पर प्रत्येक ग्राम पंचायत पर एक आदर्श आंगनवाडी केन्द्र के रूप में विकसित किया जाना प्रस्तावित है इसमें वे विशेष प्रयास करेंगे।

जैसलमेर विधायक रूपाराम धनदेव ने कहा कि सरकार बच्चों एवं गर्भवती एवं धात्री महिलाओं के स्वास्थ्य के लिए अनेकों कार्यक्रम चलाता है लेकिन उसका धरातल स्तर पर संचालन नहीं होने से उसका लाभ नहीं मिलता है। उन्होंने कहा कि पोषण अभियान बच्चों एवं धात्री एवं गर्भवती महिलाओं के लिए बहुत ही महत्वपूर्ण है इसलिए आंगनवाडी कार्यकर्ताओं को यह संकल्प लेना होगा कि वे केन्द्रों पर आने वाले बच्चों एवं गर्भवती एवं धात्री महिलाओं को नियमित रूप से खिलायेंगे। उन्होंने कहा कि जिले में आंगनवाडी केन्द्रों की स्थिति अच्छी नहीं है इसलिए हमें विशेष प्रयास करने होंगे एवं इसकी प्रभावी मॉनिटरिंग करनी होगी। उन्होंने इस अभियान को जन-जन का अभियान बनाकर इतना सफल बनावें कि बच्चों एवं महिलाएं शारीरिक रूप से स्वस्थ हो।

जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल ने कहा कि राष्ट्रीय पोषण अभियान सामाजिक विकास के लिए बहुत ही महत्वपूर्ण अभियान है एवं इसमें विशेष रूप से आंगनवाडी केन्द्रों की इसमें महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने आंगनवाडी कार्यकर्ता से आह्वान किया कि वे इस कार्य को तन-मन व सेवा के साथ करके उनके केन्द्रों पर पंजीकृत बच्चों, धात्री व गर्भवती महिलाओं को पोष्टिक पोषाहार नियमित रूप से देंगे तो इस अभियान में अवश्य ही सफलता मिलेगी। उन्होंने कहा कि सरकार ने आंगनवाडी कार्यकर्ताओं का मानदेय 6 हजार से बढ़ाकर 7 हजार 500 रुपये किया है तो उनका भी दायित्व है कि वे अपने कर्तव्यों का निर्वहन जिम्मेदारी से करते हुए बच्चों को समय पर पोषाहार एवं टीकाकरण के साथ ही अन्य स्वास्थ्य सेवाएं एवं पूर्व स्कूल शिक्षा प्रदान करें ताकि यह जिला इस क्षेत्र में अब्बल रहे।

उप निदेशक महिला एवं बाल विकास राजेन्द्र चौधरी ने अतिथियों का स्वागत करते हुए राष्ट्रीय पोषण अभियान के बारे में विस्तार से जानकारी दी। साथ ही इस अभियान के तहत सितम्बर माह के अन्तर्गत किए जाने वाले गतिविधियों की भी जानकारी दी। एसबीपी, एनएनएम डॉ. चेतन यादव ने पॉवर पॉइन्ट प्रजेंटेशन के माध्यम से राष्ट्रीय पोषण अभियान एवं पोषण माह के बारे में विस्तार से संभागियों को जानकारी प्रदान की। समारोह के अवसर पर विकास अधिकारी सुखराम विश्नोई, हीरालाल कलबी, मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी सतेन्द्र व्यास, सहायक प्रोफेसर अशोक दलाल उपस्थित थे।

जिला कलक्टर ने दिलाई शपथ

इस मौके पर जिला कलक्टर नमित मेहता ने संभागियों को पोषण अभियान संबंधी शपथ दिलाई।

-----000-----

मेले में चिकित्सा सुविधा के पुख्ता प्रबन्ध चिकित्सक कर रहे हैं सेवाभावना से मेलार्थियों का उपचार अब तक 31 हजार 730 रोगियों का किया गया निःशुल्क उपचार

जैसलमेर, 03 सितम्बर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग रामदेवरा मेले में विधिवित् रूप से भादवा शुक्ला द्वितीया से मेला प्रारंभ होने से पूर्व जिला कलक्टर नमित मेहता के निर्देशों की पालना में 15 अगस्त से ही मेलार्थियों के लिए चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध करना प्रारंभ की दी गई थी। जिससे मेले में आने वाले मेलार्थियों को चिकित्सा सुविधा का भरपूर लाभ मिल रहा है। मेले के दौरान लगाए गए 5 अस्पताल एवं 3 चौकियों द्वारा मेले में वहां कार्यरत चिकित्सकों एवं स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा अब तक 31 हजार 730 रोगियों का उपचार किया जा चुका है।

मेला प्रभारी एवं ब्लॉक मुख्य चिकित्सा अधिकारी पोकरण डॉ. प्रकाश चौधरी ने बताया कि मेले में कुल 8 स्वास्थ्य चौकियां मेलार्थियों के उपचार के लिए संचालित की जा रही हैं इसमें मुख्य चिकित्सालय रामदेवरा, स्वास्थ्य चौकी, नोखा धर्मशाला, रामसरोवर तालाब पर चौबीस घण्टे उपचार की व्यवस्था की जा रही है जहां चिकित्सक बीमार मेलार्थियों का उपचार कर रहे हैं। इसी प्रकार जोधपुर रोड़, नाचना फांटा -बीकानेर रोड़, रेलवे स्टेशन एवं मेला मैदान में संचालित स्वास्थ्य चौकियों पर सोलह घंटे उपचार की व्यवस्था हो रही है। उन्होंने बताया कि मेले में गंभीर रोगियों को रैफर करने के लिए 3 एम्बुलेंस वाहन, पांच 108 एम्बुलेस सेवा एवं एक 104 एम्बुलेंस सुविधा तैनात हैं।

उन्होंने बताया कि मेलार्थियों की चिकित्सा सुविधा के लिए 3 विशेषज्ञ चिकित्सक सेवाएं रामदेवरा अस्पताल में दे रहे हैं। इसके साथ ही मेला को देखते हुए पोकरण अस्पताल में भी विशेषज्ञ चिकित्सक की सुविधा उपलब्ध है। उन्होंने बताया सभी रोगियों को 29 चिकित्सा अधिकारी एवं 100 पैरामेडिकल स्टॉफ चिकित्सा सेवा के लिए तैनात है। सभी रोगियों को निःशुल्क दवाईयां उपलब्ध करवाई जा रही है एवं निःशुल्क जांच की सुविधा उपलब्ध करवाई जा रही है।

उन्होंने बताया कि मेले में खाद्य सामग्री की जांच के लिए भी एक खाद्य सुरक्षा अधिकारी लक्ष्मीनारायण गुप्ता तैनात हैं जो समय-समय पर दुकानों पर भ्रमण कर खाद्य व पानी की सैम्पल जांच ले रहे हैं। अब तक खाद्य अधिकारी द्वारा दुकानों की जांच की जाकर उनको शुद्ध खाद्य सामग्री रखने की हिदायत दी गई। उनके द्वारा अब तक 7 सैम्पल जांच किए गए वहीं 350 किलोग्राम सड़ी-गली सामग्री का नष्टीकरण करवाया गया।

जलशुद्धिकरण पर भी मेले में विशेष ध्यान दिया जा रहा है जिसके तहत अब तक जलशुद्धिकरण के 350 घरेलू एवं सार्वजनिक में ब्लिचिंग पाउडर डलवाया जा चुका है। रामदेवरा में मच्छरों की रोकथाम के लिए फोगिंग का स्प्रे भी करवा दिया गया है।

—000—

जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक आज

जैसलमेर, 03 सितम्बर। जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल की अध्यक्षता में बुधवार, 4 सितम्बर को प्रातः 11 बजे डीआरडीए सभागार कलेक्ट्रेट परिसर में रखी गई है। मुख्य कार्यकारी अधिकारी ओमप्रकाश ने यह जानकारी दी एवं बताया कि इस बैठक में विभिन्न विभागों की गतिविधियों पर विस्तार से समीक्षा की जायेगी।

—000—

आंकाक्षी जिले की प्रगति की समीक्षा बैठक लेंगे जिला प्रभारी पंत आज

जैसलमेर, 03 सितम्बर। आंकाक्षी जिला एवं जलशक्ति अभियान के केन्द्रीय जिला प्रभारी एवं संयुक्त शासन सचिव स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सुधांशु पंत की अध्यक्षता में बुधवार, 4 सितम्बर को अपरान्ह 4 बजे कलेक्ट्रेट सभागार में आंकाक्षी जिले की प्रगति समीक्षा बैठक रखी गई है। इस बैठक में जलशक्ति अभियान की प्रगति पर भी समीक्षा की जायेगी।

मुख्य आयोजना अधिकारी डॉ.बी.एल.मीणा ने संबंधित सभी अधिकारियों को कहा कि वे विभाग की प्रगति के साथ अनिवार्य रूप से बैठक में उपस्थित होंगे।

—000—